

## BESCHLUSSPROTOKOLL

über die **öffentliche Sitzung des Ausschusses Inneres, Sport und Integration** am

**Mittwoch, d. 29. Januar 2014 um 17 Uhr**

im Sitzungssaal des Ortsamtes Osterholz, Osterholzer Heerstraße 100, 28325 Bremen.

Sitzungsbeginn: 17 Uhr                      Sitzungsende: 18.45 Uhr

### TeilnehmerInnen:

Herr Schlüter	Sitzungsleitung/Protokollführung
Herr Hohn	i. V. für Herrn Glintenkamp
Herr J. Meyer	
Frau Osterhorn	
Frau Sauer	Ausschusssprecherin
Herr Tietjens	

### Gäste:

Herr Kunold, QBZ Blockdiek  
Herr Eberlein, SV Vahr Blockdiek  
Herr Kepinski, Jugendtreff Blockdiek

Die Tagesordnung wurde wie folgt beschlossen:

1. Fragen und Anregungen in Stadtteilangelegenheiten
2. Genehmigung des Sitzungsprotokolls vom 29.10.13.
3. Vorbereitung der Fragen für die Planungskonferenz der Ressorts Inneres und Sport im Februar.
4. Sachstand Sanierung der Heinz-Thiele-Halle Blockdiek gemeinsam mit der Überlegung Wünsche für weitere Sportmöglichkeiten im Bereich der Bezirkssportanlage Blockdiek Heinz-Thiele-Halle (beispielsweise Mutter-Kind-Turnen etc.). Eingeladen:
  - Herr Eberlein, SC Vahr Blockdiek
  - Herr Kunold, QM vom Quartiersbildungszentrum Blockdiek
  - Herr Kepinski, Jugendtreff Blockdiek
5. Überlegungen des Ausschusses zu einer möglichen Anfrage beim Landesamt für Verfassungsschutz hinsichtlich Aktivitäten im Stadtteil Osterholz?
6. Mitteilungen des Ortsamtes
7. Verschiedenes

### **Zu TOP 1: Fragen und Anregungen in Stadtteilangelegenheiten**

Es wurden keine Fragen gestellt.

### **Zu TOP 2: Genehmigung des Sitzungsprotokolls vom 29.10.2013**

Das Protokoll der Sitzung vom 29.10.2013 wurde einstimmig genehmigt.

Sodann wurde TOP 4 vorgezogen:

### **Zu TOP 4: Sachstand Sanierung der Heinz-Thiele-Halle Blockdiek gemeinsam mit der Überlegung Wünsche für weitere Sportmöglichkeiten im Bereich der Bezirkssportanlage**

Zunächst teilt Herr Eberlein mit, dass hinsichtlich der Elektrik, aber auch hinsichtlich der Auflagen des Gesundheitsamtes nicht bekannt ist, dass dies nun umgesetzt worden ist. Herr Eberlein wird sich mit dem Landessportbund noch einmal in Verbindung setzen, die Mieter der Halle sind, um sodann Druck auf Immobilien Bremen auszuüben.

Hinsichtlich der Heinz-Thiele-Halle in Blockdiek bzw. der Möglichkeit von Erweiterungen teilt Herr Eberlein mit, dass es Wunsch des SV Vahr Blockdiek wäre, eine kleine Halle neu anzubauen. Hierbei könnten Umkleidekabinen mit genutzt werden.

Insoweit haben Bedarfe nicht nur der SV Vahr Blockdiek, beispielsweise für Tischtennis, angemeldet, sondern nach Aussagen von Herrn Kunold auch Herr Magel mit 325 Training. Auch benötigen die Kitas nach wie vor noch eine kleine Halle für die Sportangebote, z. B. die evangelische Kita.

Demgemäß wäre ein Hallenneubau in der Größenordnung 10 x 15 m oder 10 x 20 m wünschenswert. Insoweit könnte auch der Bereich Pilates, Aerobic und Rückengymnastik abgedeckt werden.

Hinsichtlich der ehemaligen Sportgaststätte teilt Herr Kepinski mit, dass der Jugendtreff Blockdiek durchaus, und insoweit der Träger Bremer Sportjugend, Interesse hätte, in die Sportgaststätte umzu-ziehen, sofern diese für Jugendarbeit umgebaut wird. In unmittelbarer Nähe befindet sich die Skater-Anlage, die ebenfalls auch über Jugendliche des Jugendtreffs genutzt wird.

Von Seiten des Ausschusses wird auf die kommende Planungskonferenz hingewiesen, an der mög-lichst auch Vertreter aus Blockdiek ihre Wünsche vortragen sollen.

### **Zu TOP 3: Vorbereitung der Fragen für die Planungskonferenz der Ressorts Inneres und Sport im Februar**

Frau Sauer verweist auf die Fragen der früheren Planungskonferenz und bittet das Ortsamt, einen Entwurf kurzfristig zu erstellen, der sodann mit der Sprecherin und stellvertretenden Sprecherin abge-stimmt werden soll. Wesentliche Punkte werden dort sein:

- mögliche und notwendige Sanierung der Heinz-Thiele-Halle Blockdiek
- der Wunsch der ASC Firebirds sowie der Grundschule Osterholz, eine neue Sporthalle zu bauen
- hinsichtlich der Sportbedarfe in Blockdiek verweisen Frau Sauer und Frau Osterhorn auf den „Runden Tisch“ in Blockdiek. Dazu die Frage: Wie können Sportbedarfe durch Hallen und Plätze in Blockdiek sichergestellt werden?

Planungskonferenz Inneres:

Es wird Bezug genommen auf die erste Planungskonferenz.

- Wie haben sich die Fallzahlen der Straftaten im Stadtteil Osterholz zu den Vorjahren verändert? 2011 war der Stadtteil am sechsthäufigsten Bremen weit von Einbruchdiebstahl betroffen.
- Nimmt die Anzahl der Einbruchdiebstähle, insbesondere in den Ortsteilen Ellener Feld, Osterholz und Ellenerbrok-Schevemoor zu?
- Welche Erfolge hat die Sondergruppe „Einbruch Osterholz“ erzielt?
- Gibt es im Stadtteil Osterholz ein erhöhtes Aufkommen von Drogenkriminalität?
- Welche Präventionsmaßnahmen im Bereich der Kinder- und Jugendkriminalität werden ergriffen?
- Wann wird der Mobile Bürgerservice im Stadtteil Osterholz realisiert (wann kommt die Umsetzung des geltenden Koalitionsvertrages)?
- Gibt es im Bereich des früheren Landesamtes für Verfassungsschutz Objekte im Stadtteil Osterholz, die gegenwärtig überwacht werden (ggf. auch in einer nicht öffentlichen Sitzung)?

Letzteres ist auch zu TOP 5 zu überlegen.

### **Zu TOP 6: Mitteilungen des Ortsamtes**

Herr Schlüter verweist auf entsprechende E-Mails.

Frau Osterhorn und Frau Sauer regen an, zur Thematik „Sicherheit ältere Menschen im Stadtteil“ wie-derum ein Theaterstück aufzuführen, ähnlich wie vor zwei Jahren in der Melanchthon-Gemeinde. Das Revier Osterholz wird gebeten, eine solche Veranstaltung wiederum zu initiieren, möglichst auch ge-meinsam mit dem Sozialverband Osterholz.

### **Zu TOP 7: Verschiedenes**

Die nächste Ausschusssitzung findet statt am Donnerstag, d. 20. März 2014 um 17 Uhr.

Bremen, d. 3.2.2014